
ATA N° 1951 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quadragésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 22(vinte e dois) de Novembro de dois mil e vinte e um. Segundo 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada ausência do Vereador Natálio, conforme registro no livro de presenças. Evocando a 
proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou 
aberta a Quadragésima Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Dispensada a leitura da ata 
1950 e APROVADA. Sem retificação. 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio 136/2021 de autoria do Secretaria Municipal de Educação, Cultura, e Esportes, em 
resposta ao Requerimento nº 24/2021, de autoria do Vereador Ricardo. 
* Oficio 453/2021 de autoria do Poder Executivo em resposta ao Requerimento nº 24/2021, de 
autoria do Vereador Ricardo. 
* Oficio 461/2021 de autoria do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 199/2021 que: 
“Altera o anexo da Lei Municipal 804, de 17 de Junho de 2015, que dispõe sobre o Plano 
Municipal de Educação – PME, e dá outras providências”.  
* Convite para audiência Pública referente às concessionárias de Pedágios do Estado do Paraná. 
* Requerimento nº 30/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves.  
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 194/2021: De autoria do Poder Executivo. Após a leitura 
da Justificativa colocado em discussão, e em votação. Os Vereadores RICARDO, WILSON, E 
ELISEU, se manifestaram contrários, assim o Projeto de Lei 194/2021 foi APROVADO em primeira 
votação, com 04 (quatro) votos favoráveis e 03 (três) contrários. 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 03/2021: De autoria do Poder Legislativo. Após a leitura 
da Súmula, foi colocado em discussão, onde o Próprio Presidente argumentou se tratar de Projeto 
semelhante ao Aprovado anteriormente, com a diferença de que este em pauta já foi retirado dos 
funcionários do Legislativo desde o mês de Setembro, e que a votação está ocorrendo para 
legalizar formalmente a situação, e que os Vereadores estarão engajados em zelar pelos direitos 
dos Funcionários Públicos. Logo colocado em votação. O Vereador RICARDO, se manifestou 
contrário, assim o Projeto de Lei 194/2021 foi APROVADO em primeira votação, com 06 (seis) 
votos favoráveis e 01 (um) contrário. 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 197/2021 Que: “Autoriza o poder executivo Municipal 
a adquirir imóvel para instalação do Projeto arena meu campinho, e abre ao orçamento do 
Município crédito adicional especial, no valor de R4 117.567,50 através de superávit 
financeiro de dotação orçamentária nas fontes 1000 – recursos livres”. De autoria do Poder 
Executivo. Após a leitura foi colocado em discussão. Foi comentado sobre a importância do Projeto, 
visando investimento na área de Esporte, consequentemente melhorando a qualidade de vida à 
População, da Comunidade de Lagoa da Cruz, bem como das demais Comunidades adjacentes. 
Manifestaram-se gratos ao Poder Executivo, pela escolha do local, umas das Comunidades mais 
populosas do Município, situadas próxima de uma Escola, onde o Público estudantil poderá usufruir 
desta estrutura. e APROVADO em primeira votação, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
*Pedido formulado pelo Vereador Marco Antonio Veiga para dispensa de interstício regimental, de 
acordo com o Art. 222 do Regimento Interno para ser votada na presente sessão em segundo turno  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 197/2021: De autoria do Poder Executivo. Após a leitura 
da súmula foi colocado em discussão, e APROVADO em segunda votação, com 07 (sete) votos 
favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 28/2021 De autoria do Vereador Gilciano Moreira, “Referente à estimativa 
de arrecadação de Tributos Municipais”. Sendo APROVADO em votação única, com 07 (sete) 
votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 29/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, “Referente à 
informações sobre a equipe de Técnicos responsáveis pela Higiene bucal do quadro de 



Funcionários Públicos Municipal”. Na discussão o Vereador relatou que vem através deste, 
requerer informações à pedido de Pessoa Aprovada à vaga no último concurso e no entanto 
aguarda ser chamada. Sendo APROVADO em votação única, com 07 (sete) votos favoráveis e 
nenhum contrário. 
* Indicação nº120/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Na discussão o Vereador 
disse estar atendendo reivindicação de referida Sra. Que anseia pelo atendimento ao seu Filho 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº121/2021 De autoria do Vereador Eliseu Schimidt de Oliveira. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº122/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Que comentou que em 
dias chuvosos a situação se agrava, motivo pelo qual já fez Indicação Verbal em Sessões anteriores 
para que o ônibus escolar percorra esse trecho, para apanhar duas crianças. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº123/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Assumiu a presidência para o Presidente Gilciano.  
* Indicação nº124/2021 De autoria do Vereador Gilciano Moreira. Sobre a qual alegou estar 
atendendo reivindicações de Populares, bem como dos próprios Policiais, para que tais problemas 
sejam resolvidos. Assim assumiu novamente presidência para prosseguir a presente Sessão. 
Concedendo a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos os Presentes, também ao Público 
internauta, comentou sobre a Votação ao Projeto, entre a Sessão anterior e hoje, ressaltando que 
em casos assim, onde envolve hierarquia de Poderes, a Lei deve ser sempre cumprida, para evitar 
que os Gestores sejam penalizados, e o Município sofra consequências. Agradeceu ao Deputado 
Alexandre Curi, pela destinação da Verba para o Projeto “meu campinho”, Projeto de grande valia 
para a comunidade e comunidades vizinhas.  Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando a todos. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL, através da qual “O qual solicitou ao Poder executivo, para que através do Setor de 
Obras realize melhorias nas estradas da Vila Rural, comunidade do Cerro Lindo. Justificou 
afirmando a necessidade de sua Indicação, atendendo reivindicações de moradores da 
comunidade, e após averiguação no local, constatou que em vários pontos da referida 
comunidade, as estradas estão em situações críticas”.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador João Issacard para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências, ressaltando que também já constatou “in 
loco”, as estradas precisando de melhorias, dificultando inclusive a circulação do transporte Escolar 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA:  Relatou estar atendendo reivindicações de Moradores 
da referida Comunidade. Agradeceu a todos pela presença, desejando-os uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou a todos, agradecendo-os pela 
presença, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos os Presentes, bem 

como o Público Internauta. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “O qual solicitou ao 

Poder executivo, através da Secretaria de Agricultura viabilize com urgência a distribuição 

das caixas de Água para os faxinalenses da comunidade de Água Amarela de Cima. 

Justificou afirmando que a água já está ligada, inclusive apresentando vários problemas 

devido má instalação, sugerindo que sejam feitos reparos nas redes, para evitar 

desperdícios de água”. Citou o comentário do Vereador Marco a respeito da polêmica sobre o 

Projeto em pauta, justificou ter mantido sua postura em não Aprovar o “corte” da reposição salarial 

dos Funcionários da Prefeitura. Encerrou, desejando a todos uma boa noite.  

PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 



VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando ao Público que assiste através das redes 
sociais, e aos Presentes. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “O qual solicitou ao 
Poder Executivo Municipal, para que sejam feitas substituições das lâmpadas queimadas, 
nas redes de iluminação Pública no Município. Justificou afirmando que conhece o Projeto 
vigente, no qual consta que a Empresa prestadora deste serviço, só vem realizar tal serviço, 
quando somadas 30 lâmpadas à serem substituídas. Sugeriu que haja alterações no atual 
contrato para que não fique a população por um período longo sem Luz, e pagando por um 
serviço que não funciona”. 
 Quanto ao Projeto votado na Sessão, comentou que em sua ideologia, preza que Leis que vêm de 
instâncias superiores, devem ser acatadas, e tal foi o motivo do pedido de Vista do Projeto, na 
Sessão anterior, para prorrogar por mais um mês o pagamento integral dos Funcionários. Ressaltou 
que assim que a Lei permitir, estará empenhado em ressarcir o que está sendo retirado no 
momento. Comentou que em suas andanças pelo interior do Município, tem percebido uma certa 
evolução nos trabalhos do Setor de Obras, e de acordo com o que foi prometido em Campanha 
Política, estará ativamente cobrando para que promessas se realizem. Manifestou boas-vindas ao 
Mercado que em breve estará inaugurando na Cidade, e demais que desejem se instalar no 
Município. Concluiu agradecendo a todos pela presença e desejando-os boa noite.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador José Joarez para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes. Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS, através das quais: “Solicitou 
ao Poder executivo, para que através do Setor de Obras, Executivo, informações referentes 
ao Ônibus de transportes dos Estudantes Universitários. Justificou sua Indicação, 
afirmando que visa atender reivindicações de Munícipes, em busca de informações, do 
porque está parado há algum tempo, e qual o planejamento futuro para o referido Veículo”.   
“Solicitou ao Poder Executivo, melhorias no campo de Society. Justificou sua Indicação, 
afirmando que as estruturas estão bastante danificadas, necessitando urgentemente de 
reparos”. Sobre a questão do Projeto em votação, comentou estar sendo encaminhados aos 
Municípios para apreciação e votação, destacando a importância da avaliação do Perfil de cada 
Candidato na hora de votar, e o referido Projeto terá que ser Aprovado apesar de seu voto ser 
Contrário, mas compreende baseando-se em informações, que em Municípios vizinhos ocorreu 
caso semelhante. Desejou boas-vindas ao Mercado Baniuck, que estará inaugurando na Quarta 
feira desta semana. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador Ricardo para serem 
encaminhadas ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e 
demais Presentes. Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS, através das quais: “Solicitou ao Poder 
Executivo, para que através do Setor de Obras, realize um trabalho de empedramento nas 
duas estradas que dão acesso ao Posto de Saúde, ao lado da Igreja Católica, da comunidade 
do Butiá. Justificou sua afirmação, afirmando que o Setor de Obras realizou trabalho de 
patrolamento, mas não colocou pedras, sendo assim, em dias chuvosos fica difícil o trânsito 
nas referidas estradas”.  “Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria 
Municipal de Saúde, viabilize atendimentos Médico Pediátrico, nos Postos de Saúde de 
todas as comunidades do Interior do Município.  Justificou sua Indicação, afirmando sobre 
a necessidade de evolução em todas as Áreas, em especial da Saúde, sendo uma 
necessidade primordial, cabe ao Poder Público implantar Políticas que visem melhorar o 
atendimento à População”.  Concluiu justificando que foi contra o Projeto, pois está amparado 
pela Lei em manifestar seu voto de acordo com suas convicções, agradecendo a todos pela 
presença e desejando-os boa noite.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador Wilson, para serem 
encaminhadas ao Poder Executivo para providências. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Continuando o comentário do Vereador Ricardo, Agradeceu 
a todos pela presença, declarando encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para 
o dia 29 (vinte e nove) de Novembro de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 


